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Strand kommune
Postboks 115
4126  Jørpeland

Avslutning av tilsyn

Fylkesmannen i Rogaland har i perioden fra 02.09.14 og fram til dags dato før tilsyn med Strand 
kommune. 

Fylkesmannen vedtok 11.12.15 pålegg om retting av lovbrudd som ble avdekket under tilsynet. 
Frist for Strand kommune til å rette lovbruddene og gi tilbakemelding til Fylkesmannen var i 
utgangspunktet 01.04.16, men fristen ble senere utsatt til 01.08.16.

Kommunens tilbakemelding om retting av lovbruddene. 

Fylkesmannen har mottatt kommunens tilbakemeldinger datert 01.04.16 og 26.07.16. 
Fylkesmannen fant at våre pålegg ikke var etterkommet gjennom disse tilbakemeldingene. Vi anså 
det særlig viktig å påpeke at kommunen ikke kunne fortsette med sin lovstridige praksis innen 
tilsynstemaet spesialpedagogisk hjelp til barn under opplæringspliktig alder, jf. opplæringsloven      
§ 5-7 (nå flyttet til barnehageloven § 19a). 

Den ulovlige praksisen innebar at Strand kommune i sine vedtak ikke tildelte timer med assistent i 
tillegg til timer med spesialpedagog i de saker der Pedagogisk- psykologisk tjeneste tilrådde dette i 
sakkyndig vurdering, jf. oppl. § 5-3. Timer med assistent ble i stedet tildelt barnehagen som 
styrkingstiltak. Denne uriktige lovforståelsen var av særlig stor betydning for foreldre, da det 
innebar at de i de aktuelle sakene ikke fikk fradrag i foreldrebetalingen for timene med assistent slik 
systemet var etter opplæringsloven. (Denne ordningen er nå bortfalt i og med nytt regelverk i 
barnehageloven trådt ikraft 01.08.16 og erstattet av andre moderasjonsordninger i forskrift om 
foreldrebetaling.)

Fylkesmannen hadde møte med Strand kommune 16.09.16, der kommunen bekreftet at lovstridig 
praksis ville bli rettet opp. Fylkesmannen har også vurdert kommunens skriftlige tilbakemelding 
dat.23.09.16, med vedlagt mal for vedtak om spesialpedagogisk hjelp og finner det sannsynliggjort 
at påleggene er etterkommet. Som nevnt i møtet, kan det ikke utelukkes at foreldre kan ha krav på 
tilbakebetaling av foreldrebetaling som en følge av tidligere lovstridig praksis.

Tilsynet med Strand kommune anses med dette som avsluttet. 

Med hilsen

Sølvi Ona Gjul Hanne Sørli Ronæss
utdanningsdirektør seniorrådgiver
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